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Munkára fel!
L.csz még ünnep a világon !
A költő, mikor a búval, bánattal és 

keserűséggel telt sziveket vigasztalni pró­
bálja, világgá kiáltja a biztató kijelentést : 
Lesz még ünnep a világon!

Hogy erre a kecsegtető kijelentésre, 
a sanyargatott emberi szivek általában föl 
vidultak-e, annak idején, mikor először 
elhangzott a biztató beszéd, nehéz dolog 
megállapítani .

Egy dolog azonban bizonyosra ve­
hető és ez az, hogy a munka emberei, te­
hát az emberiségnek dolgos feje, a 
mely az élet küzdelméből a legsúlyosabb 
részt hordozza a válflain ehhez a lélek 
bátorító költői kijelentéshez nem a leg­
nagyobb szerencsével kapcSo(lja a maga 
külön jelszavait.

1.
Amikor a munkásság vezetői május 

1-én év-év után azzal a jelszóval toboroz­
zák ünneplő sorba a munka embereit, 
hogy; Le as zerszámokkal, a vcge'lemzés- 
ben alig érthetnek egyebet e parancs sze­
rű rendelkezésben, mint azt, hogy május 
1-én, tehát a munkások hagyományos ün­
nepén nincs szükség' szerszámokra ezeket 
tehát mint a munka eszközeit, nem illet­
heti semmi szerep az ünneplésben.

Bármeddig és bármily elmélyedésbe! 
gondolkozzunk is a munkás vezetők em­
lített jelmondatának belső értéke felett, 
nem vagyunk képesek más eredményre 
jutni mint arra, hogy a munka eszközei­
nek méltatlan és egyben meggondolatlan 
lebecsülése az, a mikor éppen a munkáfc 
elemet ösztönzik arra, hogy ő igazában 
csak akkor és csak úgy ünnepelhet, ha el 
dobja magától a szerszámokat.

Hát minden tiszteletünk mellett is, 
melvűvel a munkás törekvések és az eb­
ben az érdekkörben lelkesen buzgólkodó 
vezető férfiak iránt viseltetünk, kénytele­
néit vagyunk kijelenteni, hogy mi a mun­
kások ünnepét eltudjuk ám képzelni anél­
kül is, hogy ha csak egv napra is - cfl- 
dobni kellene maguktól megölésüknek ha­
ladásuknak és boldogulásuknak egyetlen 
eszközét, azt a sokszor lekicsinylőit, azt 
* sokszor kárhoztatott szerszámot.

Ünnepeljünk ,tehát dobjuk el magunk 
tói a szerszámokat.

Hát tudják-e azok, akik ilyen jelmon­
datokkal hívogatják ki a műhelyekből a 
munka embereit és akarnak velük egyete­
mes ünnepet illetni , hogy igazában mit is 
jelent, amikor arra ösztönzik őket, hogy: 
dobjátok el a szerszámokat és ünnepel­
jetek.

Mi is azt mondjuk: ünnepeljetek! He 
lyes, kívánatos és igazságos dolog, hogy 
ünnepeljen mindenki .ünepejljcn a gazdag 
■és a szegény, a munkás és a munkaadó, a 
tőkés és az adós, a rangos és a számkive­
tett, ámde ünnepeljen mindenki akkor, a 
mikor idejét és szükségét érzi, egyet azon 
ban ne felejtsen k ia programmjából, a 
hűséget és ragaszkodást azokhoz az esz­
közökhöz, amelyekkel a létfenntartását és 
a boldogulását megmunkálja.

II.
És hát végelemzésben vájjon miért 

is kell azzal állítani ünneplő sorba a 
munkásokat, hogy dobják el maguktól a 
szerszámokat!

Hát ezek a néma és hangtalan, gerinc 
és élettejen eszközök, amelyek pedig a 
munkás emberek kezében életadó és áil- 
dástosztó eszközökké válnak olyan cilcn- 
ségei-e a munkásoknak, amelyeket ha ün­
nepelni akarnak feltétlenül e| kell dobniok 
maguktól ?

Hát azt nem látják be az illetők, 
hogy a mikor léppert a munka embereit ál­
lítják ellenfélként a munkaeszközök, vagy 
is a szerszámokkal szemben ez nem méftó 
és nem eredményes nekikészülés a mun­
kásság egyetemes ünnepéhez ?

Es egyáltalán tudják-e mi az ünnep ?
Úgy sejtjük, hogy bizonyos körök­

ben ünnepnek csak azt tekintik, ha egy 
vagy több napot az ember boldogtalan­
ságban tölt öl.

Ha eldobja magától a munka eszkö­
zeit és farkasszemet néz a szerszámokkal. 
Ha egyszerűen önként számkiveti magát 
a műhelyből, amelyhez mintha semmi kö­
telék nem csatolná és birtokba veszi az 
utcát, mintha az áldást ott osztogatnak és 
lefogflalja a köztereket, mintha az élet ott 
kínálná neki a boldogulás feltételeit.

Nem igy urak !
A munkásembernek s általában min- ; 

den dolgos és dolog után élő embernek j 
az igazi ünnepnapja az, a melyet megeflé- 
gedésbvn és boldogságban töjthet el.

III.
Hát azt tudják-e, hogy mivel szerzik 

a dolgos emberek a megelégedést és a 
boldogságot ? Ugye, hogy azzal a kor­
mánnyal és melyet a munka eredmé­
nyez.

Hál ezt a munkát mivel végzik ? 
Ugye, hogy szerszámokkal!

Hát ha ez igy varr, a minthogy ez el­
vitathatatlan. akkor ne dobassák el egyet­
len munkáskézzel sem a szerszámokat és

senki közülök maga se dobja et magától 
azokat.

Ezek a szerszámok igazában az élet, 
a megelégedés és a boldogulás forrásá­
nak a varázsvesszői.

Kérdezhetjük: lehet-e ünnepelni nyu 
godt lélekkel fölérző szívvel azoknak, « 
kik a b oldoguüás eszközeivel folytaidnak 
ilyen merész játékot ?

Hát mikor hatottak zavaróan vala­
mely ünnepre a munka eszközei ?

Lesz még ünnep a világon!
Persze, hogy lesz. Csakhoy a tanár 

ünnepel a kadetrán, a tudós az akadémiá­
ban a hivatalnok a hivatalában, a keres­
kedő a boltjában, a földmivelő a mezőn 
és a munkás ? Nő, hát ennek ott a műhe­
lye és abban a szerszámai.

Mi tehát a munkás őnlmag'a, hozzátar­
tozói és a társadalommal szemben ? Egy­
szerűen az, hogy azt a munkatért, amely­
be sorsa és az élet ájllitotta, tartsa mél­
tónak arra is, hogy a mikor ünnepelni 
akar, virágfüzérekkel ékesítse feil a mű­
helyét és áillitsa ünneplő sorba azokat a 
szerszámokat, amelyeket nap-nap után ép 
pen azért forgat a kezében, hogy velük 
a megélésnek és a boldogulásnak a fel­
tételeit szerezze meg a maga számára.

IV.
Hajdanában és nem is olyan régiéi* 

még, rendeztek ám az akkori munkások is 
ünnepeket és ünnepeltek is derűs kedél­
lyel lobogó vidámsággal és tudják: hogy 
miként ?

Remekbe készített dolgaikat kiállítot­
ták a felékesitett műhelyekben. Köréje 
sereg lettek kicsinyek és nagyok ; műnk ár 
sok és munkaadók. Elgyönyörködtek a 
munkáskezek jól végzett munkájának gyü­
mölcsén és büszkén tekintettek azokra aj 
élettelen szerszámokra, amelvek azonban 
a kezükben élő és ható eszközökké vilink.

Kisértsék csak meg: nem-e lehetne 
ünnepelni most is és ezentúl is e szerint a 
régi és jó szokás szerint ?

Nem-e lenne kedélyre és lélekre egy­
aránt nemesitőbb és termékenyítőbb ható 
ereje az ilyen ünneplésnek, mint annak a 
másiknak, amely azt az egv feltételt tűzi 

•ki s azt az egy parancstszcrii tét éjit állítja 
fel:

Dobjátok el a szerszámokat 1

x Ékeeer, eztiet iegoksőbhau 
reehető be Benedeknél, Wesselényi *Wh- 
ttós-iitc# 13. «jóin alatt.
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I Mennyaszonyi kelengyék,
I báli toilletek és

tisztittatnak a
KRISTÁLY GŐZMOSÓ GYÁRBAN

Óyüjtőtelepek:
Széchenyi-tér 6. Telefon
Monostori-ut 2. „

405.
678.

j férfi öltönyök vegyileg Telefon 500. Kolozsvár Telefon 500.
Deák Ferenc-u. 9. „
Jókai-utca 2. —

1121.
I legszebben és legolcsóbban Ruhafestés Vegytisztitás Gőzmosás. Kossuth Lajos-u. 7.

2 Gyűjtő kocsi járat 2
510.'

Valódi perzsa-szőnyeg 
nagyraktár!

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. — Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
leákiiatneretesen lesznek elkészítve.

Becses pártfogásáért esedezem:

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sz.
:: Bent az udvarban 1-ső ajtó. ::

x Aki seereti otthonát, annak a leg- 
afánlatosabb, ha abonáltatja magát a (va- 
cum cleaner) Első Erdéjyrészi lakás- és 
portisztit ás i vállalatnál, amely csekély havi 
előfizetési dij mellett állandóan tisz'tán 
féreg és bacillusmentesen tartja a lakást. 
Az érdeklődők bizalommal forduljanak fel 
világositásért a vállalkozó irodájába Leit- 
ner Sándor Kolozsvár, Deák Ferenc-utea 
10. Telefon 620.

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően ájl a közön­
ség rendelkezésére. A fürdőit szerdán és 
pénteken egész nap a hők, a többi napo­
kon reggel 5 órától déji 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

liszt
Augusztus 18—24.

— Saját tudósítónktól. —
Folyó év augusztus hó utolsó felében 

közös találkozási helye lesz Kolozsvár az 
ország méhészeinek.

üt évről — öt évre szoktak a magyar 
méhészek kongresszust tartani, amelyeken 
e jelentős gazdasági és kereskedcl ni ágazat 
körébe tartozó kérdéseket beszélik meg és 
dologhozértő szakférfiak tanácskoznak a 
méhészet fejlesztésére alkalmas lenni valók 
f elett.

Az utolsó kongresszust 1907-ben Pé­
csett tartották meg, s akkor ment határo­
zatba, hogy az öt évre rá következő leg­
közelebbi országos összejőve.elüket kőhöz si­
várt rendezik. Ezt a kongresszust tehát, 
mint házi gazda az Erdélyrészi Méhész- 
Egyesület készíti elő, melyre már is meg­

indultak a munkálatok.
A kongresszus napjául az Egyesület 

augusztus 18—24 napokat tűzte ki.'
A kongresszus fővédnökéül már fel is 

kérték gróf Serényi Béla földmivel/ésügy,.- 
minisztert, aki a napokban érkezett leira­
tában a felajánlott fővédnöki tisztséget el­
fogadta s teljes erkölcsi és anyagi támoga­
tását is kilátásba helyezte.

A’z egyesület most bocsátotta ki a mé­
hésztársak és méhész-egyesületekhez felhí­
vását, melyben a többek' között a követke­
zők foglaltatnak:

*

A rohamosan — szinte váratlanul meg­
változott társadalmi viszonyokkal és egyénj 
gondolkozással, mintha a természet is meg­
változott volna, mintha csak a szorgalom 
mintaképéül teremtett méhikjéft s a vfcle fog­
lalkozó méhészt balsors üldözné, ilyen vi­
szonyok között nem látja-e szükségét min­
den méhész annak a társadalmi mozgalom­
nak annak az összejövetelnek, melynek 
célja elsősorban egymásnak a hegbensőbb 
szeretettel, legjobb érzéssel bánatunkat s 
örömünket elmondani s megbeszélni nijrtd-

hészet fejlesztése — kielégítő eredmény el­
érése érdekében a legsürgősebben tennünk 
kell.

Ot éve lesz, hogy mi magyar méhé-i 
$zek, a saját ügyünket -együttesen nem tár­
gyaltuk. Nem érzi-e minden méhész ily ter­
mészetű összejövetel szükségessel annyival 
is inkább, mert hisz az utolsó kongres-sfcus 
óta mindenütt, mindenben nagy változások 
állottak be ! Nem érzi-e minden méhész a 
imkhlegelő sürgős javításának égető szük­
ségét, méhészeti törvény alkotásainak, a 
gomba módra terjedő különböző alakú és 
nagyságú kaptár kérdés némi részbeni meg­
oldásának, a méh termékek feldolgozásának 
s értékesítésének s más sok ehhez hasonló 
kérdések tárgyalásának szükségességét ?

Bizony ezek mind fontos kérdések s 
látva a föildmivelésüg-yi kormánynak a leg 
utóbbi években is a legmesjszebbmenő jó- 
akaratu erkölcsi és anyagi támogatását, 
Ihem kell-e nekünk is önnöhmagunknak 
Segítségére mén,ni;? Itt az ideje tehát, 
hogy úgy hazánk, mint önmagunk és méh 
tenyésztésünk érdekében történő igaz és 
önzetlen működés, öt év után ismét üsz- 
szefüzzön és egy lélekké egyesítsen ben­
nünket.

x Kérem gondolkozlnä! Miért olcsób­
bak nálam az orvosi rendelvény aiapjáij 
készült szemüvegek és orresiptetők, mint 
az «Egyetemi szemészeti klinika rendes 
szállítójánál»; ho|Ott ugyancsak kell vi­
gyázzák pontosan rendelvény szerinti ki­
vitelre ?! Aki elfogadható magyarázatát 
Írásban adja, annak ingyen készítek egv 
recept szerinti szemüveget. Kun Máty* 
fia, késmüves és látszerész, Kofssuth La­
jos-utca 2.

Téesi József
tyúkszem és benőtt köröm
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. sz
Telefonssám 716.

TARCA.

Tavaszi elmélkedés.
Irta Fanghné Gyújtó Izabella

8ürii hólepel a zöidelő pázsit fölött, 
a fákon, bokrokon, ellepve a fiatal tavaszi 
hó takaró a házfedeleken, csillogó hóvirág 
rügyeket, mélyen lenyomva a zsenge águ­
kat, amelyek mintha nyögnének a rájuk 
szakadt hideg teher alatt vagy csak a 
fagyos szél süvöltése adja ezeket a borús 
hangokat?

Szomorú kép. Mert amilyen szép egy 
ilyen havas tájkép télen, mikor a hó, zuz­
móra a kikait tájra bont csillogó fehér 
szemfedőt, ép olyan legangoló most, mikor 
szemünk már zöld fűhöz, friss rüg vekhez 
szokott és virág után sovárog.

Hogy ilyenkor az embernek se lehet­
nek derűs gondolatai, természetes s hogy 
sok elszomorító dolog, sok olyan, aminek 
másként kellene lenni, jut az eszébe, azon 
se lehet csodálkozni.

Ilyen a fényűzés, amelyről már annVj 
szó esett, ami azon mégis semmit, vatrv 
aljgs egitett.

Ismert tény, hogy mi magyarok fény- 
uzo..nep vagyunk. Tán ősi, keletről velünk 
együtt beszármazott tulajdonságunk, hogy 
szeretjük a fényeset, szembeötlőt viseltünk­

ben, háztartásunkban s mindenben, ami kö­
rül vészén. Még a vallásban is és tán azért 
volt és van nálunk mindig túlsúlyban a 
katholicisismus, mert templomaiban "csillogó 
fényesség, művészi szobrok, képek csábt. 
lólag hatnak a képzeletre, idegekre.

Hiszen szép a csillogás és amíg illő 
korlátok között mozog, még szükséges -s. 
mert a fényűzés sok kéznek ad foglalkozást 
és ezáltal sokaknak juttat kenyeret de túl 
hajtása romlásra, anyagi és erkölcsi tönkre 
vezet. Csak a közelmúltban is hány előkelő, 
gazdag családot juttatott szegénységre a 
túlhajtott fényűzés, meggondolatlan költe­
kezés.

Mi volt az élet csak pár évtizeddel 
ezelőtt is a mostanihoz képest, azt azok 
láthatják, tudhatják, akik összehasonlításo­
kat tehetnek a múlt és jelen között.

Asszonyokhoz szólva, beszéljünk kissé 
asszony! dolgokról, például az öjlőzésrőí. 
Regebben, mikor pedig az életmód fél any­
aiba sem került, mint mostanában, az asz- 
szony-ok, leányok maguk varrták a ruháikat 
s büszkék voltak reá, ha müvük sikerült. 
Ma? ugyan ki teszt ezt ma? S ha tán egv- 
cgy mégis teszt, dehoigy árulná el a titkot, 
amelyért tan a társnőik kinevetnék.

Ez„ a fényűzés az öltözetben az ame­
rikai nőktől származik, akik rajonkint lepik 
el Parist, a divat fővárosát és millióikkal, 
melyeket apáik, férjeik a szegény munkás­
ul3 verejtékéből halmoztak össze, terem­

tettek ott egy ttj divatáramlatot, dolgöft adva 
sok-sok kéznek. A párisi nő természetesen 
igyekszik ezt a túlhajtott divatot követni 
s amennyiben azáltal anyagi haszon is ke­
rül a városába, leheti ts, bár szerénvebb 
mértékben.

De a baj az, hogy ez a fényűzés a 
divatlapok, a kereskedés révén hozzánk is 
behatói, ahol anyagi hasznot nem hajt, sőt 
ellenkező,cg sokakat tulköjtekezésre csábit, 
romlásba vezet.

Es még az anyagi romlás is hagyjánv 
még ennél is szomorúbb az erkölcsi züllés., 
a sok sikkasztás, idegen vagyon eltulaj­
donítás, hamis bukás és több más, a túlhaj­
tott fényűzésből származó bűnök sorozata.

De hát mi tarthatja féken ezeket a 
túlkapásokatJ A vallás ? az kiment a divat­
ból. Az erkölcsi érzés? nagyon meglazult, 
ha már a nagyobb résznél teljesen ki nem 
veszett. Az efféle ósdi okok senkit sem 
tartanak vissza a lejtőn, mely en — ha egy­
szer megindult valaki nincs többe meg­
állapodás.

Hogy kiket illet elsősorban ezeknek 
a bajoknak az orvoslása? Kiváltkéjicn az 
anyákat. Járjanak jó példával gyermekeik 
előtt, neveljék őket vallásosan, egyszerit 
igényekkel, erkölcsös, munkás életre, addig 
is, amíg átveszi tőlük az iskola, amely aztán 
tegyen meg minden lehetőt a jó kezdet 
folytatására.

Nagyon sokat tehet erre nézve a tár-

' *II II •.zTrVMUÉfc'f.
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Korzó-mizériák,
Külön helyei a cselédeknek.
A jogegyenlőség mai századában tán 

#em is lehetne arróp beszélni, hogy nyil­
vános helyen való megjelenésnél az em­
bereket a szerint osztályozzuk, a milyen 
•* ruhájuk és a milyen kaszthoz tartoznak.

Az utcákon és a nyilvános üdülőhelye 
ken mindenkinek természetadta joga van 
■megjelenni akár öltözködjek 5 koronás se 
lyembe , akár ötven filléres mosó karton­
ba. Egyet lehet csak jogosan megkövetef- 
m, hogy se a ruházata ne legyen megbot­
ránkoztató, se a magaviseleté. Szóval fisz 
lességes ruhában jelenjék meg és főleg 
tisztességesen viselkedjék.

Mindazok, akik az igy megvont a ha­
tárokon beiül maradnak, jogot formálhat 
nak ahhoz, hogy ezeken a helyeken tar­
tózkodhassanak.

Azt mondják a finyásabbak, hogy a 
lőtéren és főbb utcák járdáin, megi a séta­
téren nem türhetők meg a cselédek.

Mi is azt mondjuk, hogy nem türhe­
tők meg és ne is tűr essenek meg a cselé­
dek, ámde nem azért mert cselédsorba 
tartoznak, hanem azért, mert a közrendet 
Äs közszemérmet sértő magaviseletét ta­
núsítanak.

Ezt a tilalmat alkalmazásba kel* venni 
mindenkivel szemben tartozzék bár a leg­
magasabb úri osztályhoz. De mert az úri 
osztály tagjai általában tartózkodnak at­
tól, hogy másokat megbotránkoztassanak, 
míg ezzel szemben a cselédek rendszerint 

’ezt a műveletet folytatják, innen szárma­
zik az a kívánság, amely abban csú­
csosodik ki, hogy a közhatóság gondos-

sadalom is. Azok az előkelőek, gazdagok, 
«kiknek telne fényűzésre, áldozzák fel, ma­
gukat kissé a közjóért. Hagyjanak el vala- 
jtnát a fényűzésből, igyekezzenek neues egy­
szerűséggel fel mini és ezáltal a kevésbé jó- 
módunkra hatni.

Erre pedig manapság kedvező alkalom 
a hazai, a háziipar. Az egyszerűséget — 
ha ugyan ennek mentségre van szüksége 
nagy ban menti az ilyen és ehhez hasonló 
kijelentés «Nem vágyom a ki l óid c l ógá­
sára, beérem azzal, amit hazám termel, né­
pem szorgalma álüt elő .Legyen díszem a 
hazaszeretet, ékességem a nép jóléte, íme- 
lyet ha csak egy paránnyal is elősegít­
hetek büszke önérzettel emelem fel a 
fejemet.»

Ez az elv álljon fenn háztartásunkra, 
asztalunkra, ez az elv, melynek biztos kö­
vetkezése az egyszerűség, mely a kedély 
gondtalanságát hozza magával és sok nyo- 
tnasztó tehrtől, tán bűntől is mgóvja a nem­
zetet.

S miközben Írom ezeket a sorokat, ki­
sütött a nap, elolvasztotta a havat, a fü 
üflénkebb színben zöldül, mini azelőtt, a 
Iákon, bokrokon ismét zöldülnek a rügyek, 
uj reményt öntve a már-már elsüllyedt ke­
dély be.

Vajha ez kedvező szimbólum lenne a 
fenűtebb elmondottakra is!

kodjék valamely helyről, ahol rendes va­
sárnapi étáikat végezhessék, a mélkül, 
hogy botrányos magaviseletük lehetet­
lenné tegye másokra nézve a vepük egy 
helyen való tartózkodást.

Tekintettel arra, hogy ezt az elemet 
sem megfékezni, sem tisztességes maga­
viseletre nevelni közhatósági utón és esz­
közökkel nem lehet részben az eszközök 
elégtellensége, részben azoknak hatásta­
lansága miatt, tényleg nem marad más 
teendő, mint hatóságilag gondoskodni ré­
szükre egy külön területről, ahol maguk 
között az ők fékezhetetien vérmérsékletük 
meglnyilatkozhatik a nélkül, hogy máso­
kat megbotránkoztassanak.

Hogy ez a hely ho'l legyen, termé­
szetesen a hatóság dolga, mindenesetre 
arra kell törekedni, hogy minden olyan 
ponttól távol legyen, ahol a nagy közön­
ség tartózkodni szokott.

Szegeden például a rendőrhatóság 
egyszerűen kitiltotta a sétáló cselédeket 
az összes terek és főbb utcákról és még 
csak külön séta hdyről sem gondoskodott 
a számukra1 isé'nnek. dacára sem a cseléd­
társadalom nem háborodott feji, sem a jog 
rend és jogegyenlőség elve nem szenve­
dett sérelmet.

Ezen a duktuson a kolozsvári rend­
őrség is életbe léptethet valamely ilyen 
tiltó rendelkezést, a mire annál nagyobb 
szükség van, mert a panaszok a vasárnapi 
cselédkorzózást illetőleg valóban jogosul­
tak és tárgyi alappal bírók.

Egyelőre lehet kísérletet tenni ezzel 
a módszerrel s később a fejleményekhez 
képest lehet majd egy külön cselédséta- 
helyről gondoskodni.

A mai állapotot ózonban (tovább tűrni 
csakugyan nem ajánlatos. O—p.

— Eladó villa. Az élénk forgalmú Er- 
zsébet-ut elején egy szép fekvésű, villa­
szerűén épített 5 szoba, honyha, üveges 
veranda, fürdőszoba és mellékhelyiségek­
kel, igen gazdagon berendezett szőlő és 
gyümölcsöskerüei együtt szabad kézből 
eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Igazi farsangi vásár
Budapesten és a helyt**#

Szamosparl! áruházban
ran. Városszerte elismert olcsó áre- 
házban eladásra kerülnek occasióbe:
Meglepő minőségű gyapjúszövet ezelőtt 

140 most mtre 90 kr. 
Gyönyört! chros szövetek I írttól 1.50-ig. 
Kitűnő minőségű pongyolaszövetek ha­

sonló olcsó árakban.
Finom minőségű sima bársony mtre OS. 
Színtartó kreton felelősség mellett 2:3 kr. 
Zsinór barettet mintákban, francia flane­
lek elsőrendű minőség és mindennemű 
női divatcikkek mi itt fel nem sorolható 

hasonló olcsó árakban,
Az olcsó árak

csak mig e készlet tart
addig érvényesek. 

Vasutasoknak árkedvezmény I

Szamosparti áruház
Ferenc József-ut 1 (Nagy vastild mű el

Rz Emke akciója.
Erőgyűjtés. Munkaterv.

Értesítést vettünk arról, hogy az Emke 
újabban két irányban indít akciót. Egyik as 
„erőgyűjtés nagyarányú folytatása*, a másik 
„uj munkaterv készítése".

Az erőgyűjtésre vonatkozó felhívást as 
Emke irodája most bocsátotta ki. A másik 
akcióra — úgy látszik — később kerül a 
sor. A mi ezt az utóbbi akciót, vagyis az uj 
munkatervet illeti, hát ezzel az akcióval két­
ségkívül mindenki egyet érthet.

Feltétlenül kívánatos valamely, az ed­
diginél eredményesebb és az Emke eredeti 
céljait sikeresen előmozdító munkatervnek 
nemcsak papiroson való megállapítása — mert 
a mi és sokaknak nézete szerint az, a mit 
az Emke eddig végzett az eredeti célt alig 
vitte előbbre, — hanem valamely belterjesebb 
és eredményesebb gyakorlati munkának 
végzése.

És mert nézetünk szerint az Emke 
három és fél millió koronát kitevő vagyona 
illetőleg annak elhasználható jövedelme már 
is elegendő arra, hogy okosabban megálla­
pított és gyakorlatiabb irányban mozgó munka­
terv keretében az Emke alapitói által kijelölt 
nagy célok szolgálatába állítsák be, úgy vél­
jük, hogy egyelőre azt az egyik akciót kel­
lene, de azután egész eréllyel és céltudatos­
sággal folytatni, amely egy helyes munkatér* 
keretében az eredeti cél előbbvitelét biz­
tosítja. Az erőgyűjtés, vagyis a nemzet áldo­
zatkészségének újabb és nagyobb aránya 
igénybe vétele maradhat arra az időre, amikor 
a nemzetnek alkalmat nyújt az egyesület 
meggyőződni arról, hogy a kezelésükre bízott 
s már birtokukban lévő tekintélyes tőkét 
hasznosan és eredményesen tudják és akarják 
felhasználni.

A mai, általánosan ismert nehéz pénz­
viszonyok amúgy sem kedveznek a tervbe 
veti erőgyűjtésnek; mig a másik akciónak az 
ideje már régen elérkezett s általános véle­
mény szerint nagy hiba volt azt a bizonyos 
munkatervet már régen meg nem állapítani 
s annak gyakorlati alkalmazásától immár 25 
év óta tartózkodni.

Angol kosztümök és francia 
ruhák legizlésesehben

Tan» János
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

tányos árban. ::

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28. 
(Saját ház ) Alapítva 1870
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Jó bort olcsón ä
Gut* mann Marton boniairtcmtcilM 

Honvéd-utca 6-ik szám

lehet kapni. Valódi fajborok s már 5 literenként haza szállíttat­
nak — Rendelni telefonon (853 sz.) is lehet. — Borok tisztasá­
gáért szavatol — Viszontelárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
Vidékre 50 literen felüli rendeléseknél 20 Koronával olcsóbb hekto­
literenként. Iroda: Eperjes-utca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzendök.
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MAI TÁVIRATOK.
Bnc.su Kimen gróftól. A nyomor áldozatai.

Budapest, május 5.
A nemzeti munkapárt ma este bu- 

ceulakomát rendezett gróf Khuen Héder 
vári, volt miniszterelnök tiszteletére, 
melyen a párt tagjai, a vidéki pártok 
vezetői és igen sok főispán vett részt. A 
lakoma során Byrzeviczy Albert, a kép- 
viselőkáz volt einüke mondott nagyha­
tású felköszöntőt. Kolozsvárról részt 
vettek a lakomán gróf Esterházy Kál­
mán főispán, grótBéídy Ákos pártelnök, 
gróf Lázár István orsz. képviselő, dr. 
Szabó Dénes egyetemi tanár, Fekete- 
Nagy Béla városi tanácsos és dr. Ester­
házy László főjegyző.

A gyermeknap sikere.
Budapest, május 5

A fővárosban pénteken és szomba­
ton rendezett gyermeknapi gyűjtés száz­
ezer koronát eredményezett. — Gróf 
Batthányi Lajosné egyedül tízezer koro­
nát gyűjtött.

Budapest, május 5
Charlottenburg egyik szállójában 

tegnap egy vidéki fiatéi asszony előbb 
két kis gyermekét, azután magát fel­
akasztotta, Mindhármai meghallak. A tett 
oka a nyomor.

1 eresre vert bankigazgató.
Szatmár, május 5.

Tegnap délután Rothbart József 
kereskedő két felnőtt fia a Pannónia 
kávéház előtt véresre verték Márkus 
Pál bankigazgatót, aki egy levélben 
sértően nyilatkozott az apjukról. Az eset 
nagy felháborodást keltett.

liz milliós váltóhamisítás.
Budapest, május 5.

Románia Hús nevű városából a 
Mendelsohn fivérek, malomtulajdonosok 
nyomtalanul eltűntek. Megelőzőleg tiz 
millió korona értékű váltót hamisítottak.

HÍREK.
*

Gyermeknap
Ennek a hétnek csütörtökjén bizonyos 

tekintetben szenzációs esemény fog lezajlani 
Kolozsvárt.

Ezen a napon megszabott, eddig már 
jónak és eredményesnek bizonyult fonnák 
között meg kell nyilniok a sziveknek és az 
— erszényeknek. A sziveknek azért, hogy 
ezen a napon az emberek a kezüket a zse­
bükön tartsák. Ám de nem azért, hogy ki 
ne szaladhasson belőlük az. ami bennük fog­
laltatik, ellenkezőleg, hogy"' az adakozásra 
hajlandó szivek mindig kézügyben találják 
a — zsebüket.

Szóval: Csütörtökön lesz a Gyermeknap.

Kolozsvár lelkes és jó asszonnyal és 
leányai ezen a napon ott fognak táborozni 
az utcákon, s mindenkinek oda kínálják a 
perselyeiket és örvendező lélekkel fognak 
megköszönni mindet, fillért, amit jószivü em­
berek az urnáikba rejtenek.

Eddig dr. Szabó Dénesné, Török Sán- 
dorné, br. Bornemisza Elemérné, br. Manns- 
berg Sándorné, Barabás Sámuelné, Dózsa 
Miksáné, dr. Óvári Elemérné, Szvacsina 
Gézáné, dr. Apáthy Istvánná, dr. Makara 
Lajosné, Brutsi Lászlóné, dr. Szentkirályi 
Ákosné, dr. Gabnnyi Imréné, Gálfi Lőrincné. 
özv. Kreszta Józsefné, dr. Féder Ottóné, 
Hevesi Józsefné, Losonczi Mihályné, Sipos 
Albertné, Nikiás Agostné, Guráth Béláné slb. 
úrnők és egy sereg lelkes ifjú leány jelent­
kezett ebben a nemes dologban való szolgá­
lattételre.

tíenialler temetése.
Budapest, május ö.

Honto.Uer Lajos volt orsz. képvise­
lőt, utóbb a Gazdák Biztositó Szövetke­
zete vezérigazgatóját ma délután óriási 
részvét mellett temették el.

A levegő uj áldozata.
Budapest, május 5.

Nizzából érkezett jelentés szerint 
gróf Robilard aviatikus az aeroplánjáról 
lezuhant és szörnyet halt.

ÜZENETEK.
K. I. urnák. Ne tessék valami külö­

nösebb jelentőséget, vagy éppen értékel 
tulajdonítani annak a körülménynek, 
hogy a pénzügyminiszter a Kolozsvár 
városi adóhivatal egy némelyik alkal­
mazottját írásos dicséretben és egv né­
melyike! pénzbeli jutalomban részesí­
tette. Az e helyről jövő dicséret ugyanis 
azi jelenti, hogy a jelzett adóhivatali 
közegek értenek a sró föl ás mesterségé­
hez és ezt a tudományukat buzgón gya­
korolják is. Hát ha köszönetét érde­
mel az állami finánc-iák szempontjából 
a túlbuzgóság, másfelől bizonyos, hogy 
ennek meg az adófizető közönség issza 
meg a levét. Ennyiben tehát a miniszt- 
teri elismerés legrosszabb cselben 
félértékkel bir. De hát ez is valami.

1 árost polgár. Kolozsvár város 
központi választmánya e hó 3-án tar­
tott ülésen téyleg foglalkozott a válasz­
tók ideiglenes névjegyzékének cgvhc- 
állitásával és pedig a kerületekben el­
járt összeíró küldöttségek által beter­
jesztett adatok alapján össze is állította 
a névjegyzéket. Ha Ön tudni akarja, 
hogy felvették e az uj névjegyzékbe, 
tudathatjuk, hogy a névjegyzékei május 
5-én a főjegyzői irodában'közszemlére 
tették ki, s az május 25-ig bárki által 
megtekinthető. Tessék ott utána nézni 
a dolognak, s ha Ön választójogosult- 
nak érzi magát és neve nincs a név­
jegyzékben ez iránt ugyanott felszólal­
hat, illetőleg írásban beadhatja a fel­
szólalását a polgármesteri hivatalban.

P. /-. urnák. Az állami intézetek­
nél alkalmazott gondnokok, akik a gaz­
dasági és pénzügyi leendőket végzik

kezdetben a IX-ik díjosztályba szoktak 
kinevezletni, s automatice bejuthatnak 
a VIl ik fizetési osztályba. így többek 
közölt a Karolina orsz. kórháznak, to­
vábbá az Egyetemnek a gondnokai már 
ebbe a legmagasabb fizetési osztályba 
jutottak, tekintettel szolgálati éveik szá­
mára. További kérdését illetőleg közöl- 
heljük, hogy a Karolina kórház gond­
noka mellett már régtől ellenőr is van 
alkalmazva, inig az egyetemi gondnok 
mellé még csak a jövő évben szervez­
nek ellenőri állást, amelyet természete­
sen pályázat utján fognak majd be­
tölteni.

Építész. Önnek ugylátszik elkerülte 
a figyelmét az a hírlapi közlés, hogy t. 
i. Sebestyén Dávid építő mester vissza­
vonta azt a beadványát, melyben a Ko- j 
lozsvári Takarékpénztár és Hitelbanktól 
megvásárolt Egyetem-utcai I. és 3. sz. 
ha/as.elket az uj Városház céljaira meg­
vételre felajánlotta Kolozsvár városának. 
Ezzel a visszavonással természetesen ká­
tyúba eset az a nagy garral felvetett és 
es portált idea, hogy t. i. a városháza 
azon a telken építtessék fel. Egy eset­
ben fognak még cseveghetni erről az 
ideáról, ha t. i. a város fordulna Sebes­
tyén Dávidhoz a jelzett telek átengedé­
séért. Ez azonban aligha történik meg, 
mert bizonyosra vehető, hogy most már 
következni fog még egy néhány «leg­
újabb idea; mert hát ilyeneknek a ter­
melésére Kolozsvár tanácsában és tör­
vényhatóságában meg van a készséiy a

met oben hiányzik ahhoz, hogy végre 
már valami komoly és kivihető dolgot 
hajtsanak végre.

— Az oltáregyesület isteni tiszte­
lete. A kolozsvári oltáregyesület vasárnap 
délelőtt 10 órakor a főplébánia templomban 
szentségimádással kapcsolarban ünnepi misét 
tartatott, melyen dr. Hirschler József plébános 
nagy segédlettel pontifikáit. Mise alatt a 
Cecilia-egylet énekkara adott elő egyházi 
dalokat.

Baj van. A Kolozsvári Nemzeti 
Színház budapesti vendégjátéka sajnos csak 
erkölcsi eredménnyel jár. Az eddigi előadá­
sokon, mint budapesti tudósítónk irja, állan­
dóan kevés közönség vett részt. A közönség 

j és a sajtó különben nagy elismeréssel nyilat­
kozik az előadásokról és módfelett dicsérik 
a kolozsváriak játékát, a válalkozás anyagi 
oldala azonban már határozottan kedvezőtlen, 
mert Janovics direktor állítólag minden nap 
ezer koronát ráfizet a dicsőségre, amely 
— mint ebből is látszik— tényleg bajjal jár. 
Viszont a Magyar Színház direktora Kolozs­
várt úszik a dicsőségben is és a — pénzben is.

— Bérmálás á fopiébánián A kolozs­
vári rom. kath. ffiplébánia templomban a 
legközelebbi vasárnap — május 12-én — 
bérmálás lesz, mely alkalommal a még mindig 
gyöngélkedő Gróf Majlálh Gusztáv püspök 
helyett Fetser Antal nagyváradi felszentelt 
püspök fogja a bérmálás szentségét kiosz­
tani. Jelentkezni a hét folyamán a plébánia 
hivatalban a rendes hivatalos órák alatt. 
Megjegyezzük, hogy hivatalos helyről vett 
értesítés szerint bérmaszülőkül csak olyanok 
választhatók, a kik már maguk meg vannak 
bérmálva.

Kolozsváriak Hódmezővásárhe­
lyen. A Hétfői Híradó megelőző számában 
már hirt adtunk arról, hogy a hódmezővásár­
helyi unitárius egyházközség újonnan épített 
templomát négy ünnepségek között május 
5-én szentelik fel, s hogy azon a felszente­
lést végző Ferencz József püspökön küvitl 
Kolozsvárról még sokan vesznek részt. Az

Rúbát n)uvészi<s*i) fest, tisztit olcsói) CZINK
Kolon»várt, Ó-vár Dézma-utea 5. Gyüjtődék telefonjai 565, 566, 590.

Dnpla raliért 
is csai

4 fillérért
tiezitít.



Hagy Domokos
ICoIoäsväf

gőzmosó és vegytisztító gyarabau készülnek 
a legszebb gallérok és mindennemű ruhák. 

KosButh Lajos-utca 32. szám* Telefon 1087. szám.

ünnepélyre, mint most értesülünk, Kolozs­
várról szombaton reggel a gyorsvonattal kö­
vetkezők utaztak cl Hódmezővásárhelyre és 
pedig: Fekete Gábor kir. táblai elnök, fő­
gondnok, Gáli Jenő kir. táblai tanácselnök, 
felügyelő gondnok, dr Boros György egyházi 
főjegyző, dr. Nyiredi Géza főgymn. tanár, 
Végh Mihály püspöki titkár, Úrmösi Károly 
lelkész, Kovács Kálmán és dr. Varga Béla 
tanárok és Hatházy Sándor egyházi pénztáros.

— önkénytelen felfüggesztés. A vé 
letlen alaposan megtréfálta Kolozsvár város 
nemes tanácsát. Az volt ugyanis a terv, hogy 
a mutatványos előadások megadóztatására 
vonatkozó szabályrendeletet ma léptetik életbe. 
Ám, az a budapesti möintézet, a hol az e 
célra szükséges sok százezer bélyeget meg­
rendelték — nem készítette el a bélyegeket; 
igy hát annak az ominózus szabályrendelet­
nek a végrehajtását most már e miatt kellett 
bizonytalan időre ismét felfüggeszteni.

— A Koronabank felszámolása. A 
nyomasztó pénzviszonyok sürü időközökben 
egymásután támadják meg a kisebb pénz­
intézetek lét alapjait. A kolozsvári kisebb 
pénzintézetek közül legújabban a Koronabank 
jutott abba * helyzétbe, hogy az intézet fel­
számolását kellett az érdekelt részvényesek­
nek elhatározniok. A Koronabank a felszá­
molás keresztül vitelével a Kolozsvári Taka­
rékpénztár és Hitelbank r. t. céget bízza meg, 
wely intézetnek igazgatósága elvileg késznek 
nyilatkozott a felszámolás keresztülvitelére, 
teijes jelzálog! biztosíték mellett. A két inté­
zet igazgatósága különben a gyakorlati kivi­
tel módozatai felett — hir szerint — még e 
két folyamán fog tárgyalni. Ezzel kapcsolat­
ban megemlítjük, hogy egyik reggeli lapnak 
az a hire, mintha a Koronabank beolvad (?) 
a Kolozsvári Takarékpénztár és Hitelbank r. 
t, cégbe — nem bir alappal. Ez utóbbi cég 
egyszerűen a felszámolás teendőit fogja vé­
gezni, s z felszámolás befejezése utál a 
Koronabank teljesen feloszlik. Mindazonáltal 
az összes hitelezők megkapják a követe­
léseiket.

— Mérkőzés a Sporttelepsn. A kolozs­
vári Sporttelepen vasárnap délután a Kelet 
kerületi bajnokságért érdekes labdarugó mér­
kőzés folyt le a budapesti Magyar Athletikai 
Club és a Kolozsvári Kereskedelmi Aka­
démia Sportkörének csapatai között. Győz­
tesek a budapestiek lettek. Az érdekes mér­
kőzésnek elég szép számú néző közönsége 
volt.

Vita-ülés az egyetemi körben.
A kolozsvári egyetemi kör önképzőkörének 
sorozatos vita-ülése szombaton vetie kezde­
tét az egyetem aulájában Szép szánni kö­
zönség jelent meg az ülésen. A megnyitó 
beszédet Márkus László, a kolozsvári szín­
házban vendégszereplő Magyar Színház fő­
rendezője tartotta élénk tetszés mellett. Utána 
dr. /.ukács Hugó gyakorló-orvos „Az új ma­
gyar regény címen olvasott fel érdekesen 
inegirt értekezést, melyhez az önképzőkör 
több tagja szólalt fel. A következő ülést má­
jus 11 én, az utolsót pedig május 18-án fog­
ják tartani a már közölt programúi szerint 

— Kolozsvári turista kirándulás. Az 
Erdélyi Kárpátegyesület vasárnap — május 
f> én egy napos kirándulást rendezett a 
Kis-Magurára. A nagyszámú turista csapat 
reggel hat órakor gyülekezett a monostori 
sorháznál s onnan indultak el a Szent-Jánus- 
kut, Kismagur, Árpád-csúcs és Bercsényi-ház-

felé. A kirándulásnak verőfényes tavaszi idő 
kedvezett, délután azonban megeredt az eső 
s a résztvevők alaposan megázva este 7 ór* 
után érkezett vissza Kolozsvárra.

x Hirdetésszerző magas jutalék mel­
lett azonnal alkalmazást nyer. Cim a kiadó­
hivatalban.

-- Dr. Boros György lapja. A Dr. Boros 
György unitárius egyházi főjegyző által nagy 
gonddal és hozzáértéssel szerkesztett Unitárius 
Közlöny legújabb — májusi — száma teg­
nap jelent meg érdekes és gazdag tartalom­
mal. Ezek közül megemlithetjük a Vargyasi 
Dániel Gábor báróról írott cikket, s az uj 
bárónak az üdvözlésre irt levelét Gombos 
Sámuelről kap Mózes ir meleg emlékezést. 
Fenghné Gyújtó Izabella élénk tollal ir a 
fényűzés ellen. Ezt a cikket mutatául mai 
tárcánkban közöljük. Tarcsafalvi A. költe­
ménye, Dabácsi György kritikai cikke egy­
házi és iskolai mozgalmakkal foglalkozó ki­
sebb közlemények olvashatók még az uj 
füzetben.

x Villamos világítási kellemetlenség 
giektől csak úgy óvhatja meg magát, h* 
havi 5 korona előfizetési dij ellenében 
a villamos világítást jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja magát, amely ezen cse­
kély összeg fejében az összes előforduló 
zavarokat a leggyorsabban kijavít és hasz 
Halhatatlan izzólámpákat úgy volframm 
mint szénszálast ujjat kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermét stb. kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Ferenc-utca 30 Telefon 630. 
Lcitner Sándor.

SZIGORLATBA-, ALAP-, ÁLLAM- 
88 ÜGYVÉDI VIZSGÁRA

szakszerűen,
lelkiismeretesen

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt

és igen mérsékelt
díjért készít elő a

URÁNIA
Részvénytársaság tüdtupt i iit Saját pilots 
Telefon 758. F F rítrlbó u-^U 1 • Telefon 785
H budapesti ITL T. Uránia kolozsvári színpada.

Magyarországon először. Monopol-film. Buda­
pesten csak május 20-tól lesz bemutatva. 
A berlini Deutsche Teater tagja által. Csak 2 nap

Május 5. és 6.-án:

EGY SZEGÉNY LEÁNY 
TÖRTÉNETE.

Szociológiái dráma 3 felvonásban. 

Ezenkívül:

100 DOLLÄÄ JUTALOM.

INDIAI NAGY TEMPLOM.

Kedden először :

A FÜRI A.
Olasz művészek által előadva.

í

Dr DOBÓ JOGI SZEMINÁRIUM
Kolozsvár, Bólyaí-utea 3. 
Telefon: 866. Telefon: 866. 
Díjmentesen küldi a,, Jogi flesgáUitétele" i. let.

! p

IsTá-ss és alkalmi 
a.jái>,n.d.eé3s:tá,rg13' a,3s: 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Ékszer, ezüst - s kinaezüst áruk 
migy válasz! vklan

Fenyő Hermán
Kolozsvár,

Máltás király-Iír 9, száni.

E hó 9.-én:
Az Országos Gyermekvédő Liga javára:

AZ ÉJFÉLI NAP 
ORSZÁGA.

3 felvonásban.

Rz Uránia hírei.
Az Uránia jegyek megadóztatása.

Annak idején a színházi jegyadó javaslata 
országos megbotránkozást keltett és a tanács 
igyekezett hibáját jóvátenni azzal, hogy a 
szabályrendelet alól a kolozsvári Nemzeti 
Színházat egyelőre kivette, ellenben meg ér­
vényben hagyta azt másik kultur intézmé­
nyünk, az Urániára vonatkozólag, melyre 
nézve a rendeletét május 6-án érvénybe akarja 
léptetni. Azt hisszük, hogy a városi tanács 
még emlékezik Bezerédy államtitkár úr leira­
tára, amelyikben jóindulatába és támogatá­
sába ajánlja a városnak az Urániát, mint 
olyan tényezőt, mely a látogatóknak nemcsak 
szórakozást nyújt, hanem szinte észrevétlenül 
földrajzi, történelmi és egyébb hasznos isme­
rethez juttatja. Vagy talán a városi tanács 
azt hiszi, hogy sokkal többet használ a sze­
gényebb elemnek, ha oktalan megadóztassák 
veszélyeztetve az Uránia életképességét, elveszi 
eme olcsó, hasznos mulatságát és arra kész­
teti, hogy füstös korcsmák dohos levegőjé­
ben keresse a szórakozást, hova városi jegy 
nélkül, ingyen bejuthat?! Nem jó volna meg­
fontolni ezeket?!

Rz igazgatóság.

Beér I. Jenő Deák F.-u. 51.írál cs ékszert 
mimM jifit
Fióküzlet Deák Ferenc u. ás Bolyai-u, sarok. Valódi sveici óra raktár.



_____ 05VÁTH PÁL fsm_____
KOLOZSVÁR DEÁK PERENC-UTCA 21. SZÁM.

Kést ítfltverek, mvolvereh, töltsnyan nagy véhssiékban. - JaviUiok, becserélések etb. Intáerei
»rak melleit vallaltaloak el. ----- '

KLEIN JAKAB
ÉPÜLET ÉS MÖBÁDÖGOS MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA 

irolozexráxt, Ferencz József-ut 110. szám.

Elvállal épület és diszmű munkákat, 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjutányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
és pontosan. Telefon 816.
Javításokért lmkoz klldök. A kész munkákat itazaszáEitem.

SZÍNHÁZ.
¥

A hét műsora.
A téli színházban:

Hétfő: Sárga Liliom. (Má­
sodszor. A Magyar 
Színház együttes 
vendégjátéka. Föl­
emelt helyárakkal. 
Bérletszünet. XLI1 B 

Eedd: A nagydiákok. (Elő
szőr. A Magyar’Szin- 
ház együtt-s vendég­
játéka. Fölemelt hely­
árakkal. Bérletszünet 
XLI1I. C.)

Siereda : Az orvosok. (A Ma­
gyar Színház együt­
tes vendégjátéka. 
Fölemelt helyárakk. 
Bérletszünet XL1V D 

Csütörtök : A szevillai borbély.
(A 40 tagból álló 
milánói olasz gyer­
mek opera társaság 
első föllépése. Ren­
des helyárakkal. 
Bérlet 179. C.)|

Péntek: Lammermori Lucia.
(Az olasz gyermek 
operatársaság máso­
dik föllépése. Rendes 
helyárakkal. Bérlet 
180. szám. D.)

Szombat: Paraszt becsület és
Crispino e la coraiere 
(Az olasz gyermek 
operatársaság har­
madik föllépése. Bér­
let 181. szám. A. 
Rendes hely árakkal.)

Vasárnap: d. u. Györgyike drága
gyermek. (Félhely- 
árakkal.)

Vasárnap este: Travita. (Az olasz 
gyermek operatársa­
ság negyedik föllé­
pése. Rendes hely­
árak. Berletszünet. 
XLVI. A.)

I p fi,

fa

es

Takarékpénztár :: í

Kolozsvár,
Mátyás király-tér 32. sz. a.

ielzáiogkülcsönökeí nyújt
készpénzben kolozsvári kész 
vagy épülő bérházakra 10—15 
évig terjedő időtartamra a leg­
előnyösebb kamat mellett.

első helyen betáblázva mér­
sékelt kamat mellett enge­
délyez.

A 40 tagból álló milánói olasz 
gyermek operatársaság vasárnap esti 
bérletszünetes vendégjátékára az (A) 
bérlők páholyait hétfő deli 12 óráig 
tartja fenn az elővételi pénztár.

A színkörben :
Szombat: Nick Carter. (Esti

előadás félhelyárak.) 
Vasárnap d. u.: Felhő Klári. (Féi- 

helyárakkal:) 
Vasárnap este: Sasfiók.

Í(MM(

konvertál igen előnyös feltéte­
lek mellett.

\i igazgatóság.

Hivatalos órak :
fél 9-tól fél 2-jo;

I

1111-v«»» tew nuimw .
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A kolozgvári
j TÉorékpenztáp és 

Hitelbanli
Részvénytársaság.

j Alaptőkéje 1,200 000 korona 
1 teljesen befizetve.

I 1 artaléktőkéje és egyéb alan 
j jai 695,000 korona-

) ™tek könyvecskékre és f0. 
lyoszamlákra 11,109.504 kor 

‘ 75 fillér.

Irodák:

I Kolozsvár,
s 1

I Mátyás király-tér 7.
I (Saját házában.)

Üzleti órák
l reMe/ /é/ 9-től déli fél 2 óráig.

j Áruraktári osztály a pályaudvar 
mellett Baross-tér 3. szám.

: Zálogház Király-utca 3. sz. alatt.

Értékpapírokat vesz és e/ad 
valamint ezek eladását közve­
títi idegen számlára, mindig 
a legelőnyösebb feltételek 
mellett.

Utalványokat állít ki külföldi 
piacokra a napi árfolyamon.

Árukra előleget ad készpénz­
ben, ha azok áruraktáraiba be 
vannak tárolva.

Aruk betáro!ását, kezelését és 
eladását elvállalja előnyös fel­
tételek mellett, a Máv. kolozs­
vári állomása mellett leW 
áruraktáraiban és azokat szak­
szerűen kezelteti.

Betéteket elfogad könyvecs­
kékre vagy folyószámlára elő­
nyös feltételek mellett és 
azokat rendszerint felmondás 
nélkül fizeti vissza.

de!zálogkölcsönöket készpénzben

Ház- és földbirtokra
10 60 évig terjedő időtar­
tamra és legelőnyösebb ka­
mat- és tőketörlesztési hányad 
mellett.

Jelzálog kölcsönöket konvertál 
igen előnyös feltételek mellett 
és minden ilyen ügyletet a 
lehető leggyorsabban

Iroiifsslit le*

rWWIiir*-it I/



Mindent*
tudó adásvétel és magánügyek­

ben eljáró iroda

Kolozsvár, Unió-n. 12. sz.
Telefon 923. Telefon 923.

Közvetít:
Házak vételét és eladá­
sát. Bírtok, erdő vételét 
és eladását.

Eljár:
M*nden magán ügyek­
en mérsékelt díjazás 
megegyezés szerint, 
úgy helyben, mint vi­
déken.

Tőkebefektetésre
ajánl jó jövedelmező 
házakat.
Tisztelettel

Tompos Mihály.

J-JIRDETÉSEK
FÖLVÉTETNEK 
A KIADÓHIVATALBAN 
KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

HP

Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő mellfűzőket mérték után csak!
Katz Hermir

Deák Ferenc-u. 2T. sz. alatti mellfu?ó 
üzletében lehet kapni. Ugyanő javításo ­
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára

Nekem mondja < tan Árnak!

hogy hol lobot leioieiflln h le|Bi|Wzlitln
! ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :
vásárolni, Oltkli 8ZILÁSTI MÁHTO* 

őrás és ékszeré« ttsletében 
Kolozsvár, WemMeyt Mikién!«» a,
öra- és étszerjaritásot iÄS:.1*

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F.-U. 9. SZ. 
TELEFON : 827. SZ.

GARAGE:
HONVÉD-UTCZA 29. 
TELEFON : 889. SZ.

SÜRGÖNYCZIM:
□ AUTÓ. □

CT

iü
wrn

m

EROELVI KERESKEDELMI 
6 9UT0M0KIL-F0RE3LMI

BÉ8Z8ÉIIVTÁR51SÁB
KOLOZSVÁR.

AUTOMOBIL-QARAOE. JAVÍTÓMŰHELY. 

PNEUMATIK JAVÍTÁS. 
AUTÓ-ALKATRÉSZEK ÉS SZEREK.

LUXUS ÉS TEHER- MOTOR KERÉK­
AUTÓK. PÁROK.

VILLAMOSÜZEMÜ LUXUS- ÉS ÜZLETI 
KOCSIK. — BÉRAUTÓK.

GAZDASÁGI ■ ■ AUTÓBUSZ 
MOTOROK 1 a a □ JÁRATOK.

Slsíírmdü óra~ és ékszerüzlet

JZaescnyszki József
c"Kolozsvár, Mátyás kir.-L /f.

a hol: valódi ezüst tárgyak, divatos brilliáns ékszerek, arany­
láncok, gyűrűk, függők stb., legjobb genfi (swájci) schaffhauseni, 
omega stb., arany, ezüst és acél órák állandóan dús válasz­
tékban állanak a nagyérdemű vevőközönség rendelkezésére.
HMF* Szolid., pontos és előzékeny telezőig-©,Iá.s !



Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat. Telefon 280. szám.
Csinos, elegáns és tar­
tós cipőket legjutányo- 

sabban lehet készít­
tetni :

Fapp Mihály
I cipésznél : 

suth Lajos-u. 24. sz, alatt.!
véri a t. közönség szives 

p;i :'fcfogását.

AAAAAAAAAAAAA

Alapítva 1860-ban

Bálnán 1 örököse
villanyerőre herendezett

könyvnyomdájába
készülnek a modern kornak leg­
megfelelőbb csínnal előállítható 
összes könyvnyomdái munkák.

Gyors és pontos kiszolgálás.
! Szolid árak. Tiszta munka, i 
1 —... ........ i

Telefon 549 szám. ;
fffffTffVTTVf

Megnyílt
Unió-utca 13. sz.

’’CLUB" kávéházi
Minden este

Gzakó péti Sándor
és teljes zenekara

hangversenyez.
ölesé árak, pontos kiszolgálás.

Számos látogatást kér
Hunwald Gyula,

a Club kávéház tulajdonosa.

Legszebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok.

Bittó Rezső
főtéri uridivat különlegességek 

üzletében szerezhetők be :

Angol és magyar ka­
lapok, felöltők, nyak­
kendők, cyl in derek, 
finom úri fehérnemüek, 
keztyük, amerikai 

cipők.

Férfi kelengyék mérték
szerirt készülnek.

tó

Inm
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Agrár-Bank és Takarék- 
pénztár R.-t. Kolozsvár,
Matyó s kir.-tér 26. sz. I. em. Telelőit 124.

A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és 
folyószámlára.

Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladását köz­
vetíti.

Leszámító! váltókat előnyös feltételek mellett.
Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek 

mellett.
Díjmentesen bevált szelvényeket.
Ingatlanok vételét és eladását közvetíti.

Betétek után naptól-napig 5% kamatot fizet.
Üzleti órák: Délelőtt9—12-ig, délután 3—4-ig.

-

mezőgazdasági közvetítő osztálya
Kolozsvár, Mátyás király-tér 26. sz alatt 1, em.
Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás 

mindennemű

n^zögazdasági és háztar­
tási gépeknek és eszközöknek.
Levélcím: Agrarbank és Takarékpénztár R-t. 

Közvetítő osztálya.
Telefon 124. Sürgönyeim: Asr^rköz.

Az igazgatóság.

lati
N agy kályharaktár!

a
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megfelelő majolika bel- és külföldi kályhák
ÖOl -ia.B-37 raktárt nyitottam, ahol 
állandóan raktáron vannak a legmodernebb 
majolika, secessios, oszlop és Dániel cserép­
kályhák, úgyszintén kandallók és fözőkemen-Cék. Mintaraktáram megtekintésére a n. é 
közönség szives figyelmét felhívom és egy bei 
biztosítom az áruk legjobb minőségéről és
legszolidabb árakról.

Szives támogatását kérve:

Tamásy József.

Bóli/ai i^ézimuqh áruház
Kezdett és kész kézimunkák 
hozzávalók, pamutok, sely­
mek, kongrék, kanavák nagy
választékban és legolcsóbban 
V-y* nálunk szerezhetők be.

(íomlilíészitcs miiideiiienitl öegysHikai 2 fii
Biró Testvéreknél

Bolyai-u.
Aki c lapra hivatkozik 10 százalék áren­

gedményben részesül.

J4nve •«>*■ káivnyomdáj* KvlwvÉ*.
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